

Diario de Burgos

Año LIII / N.º 16.166 / Domingo 4 de Abril de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Ataques rusos rechazados por la División Azul

Durante los dos últimos días les infligió serias pérdidas

Berlín.—La actividad combativa en el sector de la cabeza de puente del Kuban es solamente local. La pequeña reducción —se estima en los centros competentes alemanes— efectuada últimamente en la línea de combate ha dado como resultado el aumento de la eficacia ofensiva en el sector citado.

En los demás sectores del frente del Este se señala un debilitamiento de la capacidad del ataque de las fuerzas soviéticas, que siempre operan en acciones locales y sin la menor eficacia. Solamente en el sector meridional del lago Ladoga, los bolcheviques han realizado ataques que, aparte de su poca importancia, han quedado anulados en su principio y sin ningún efecto.

Durante los dos últimos días, los voluntarios de la División Azul Española que combaten al lado de los soldados del Reich han rechazado uno tras otro, sin gran esfuerzo, todos los ataques lanzados por los bolcheviques, a los que han sido infligidas sangrientas pérdidas.

Efe



El coronel general Lindemann, comandante en jefe de un ejército alemán, aparece en la foto en animada conversación con el heroico general Esteban Infantes, jefe de nuestra gloriosa División Azul en Rusia.

Continúa siendo difícil la acción aliada en Túnez

Argel confiesa que la resistencia alemana es muy encarnizada

Argel.— Un corresponsal de Prensa anuncia que el avance de las fuerzas norteamericanas en Túnez, continúa siendo difícil.

En el sector de Usetia, los norteamericanos intentaron conquistar enteramente el desfiladero de Fondouk que los alemanes siguen dominando. Rommel y von Arnim tienen necesidad de evitar el acceso de enemigos al estrecho corredor costero.

La resistencia alemana es muy encarnizada.—Efe.

DOS MERCANTES ALIADOS TORPEDEADOS EN EL MEDITERRANEO

Roma.—Comunicado italiano: "La actividad combativa fué ayer menos intensa en Túnez, donde, gracias a eficaces ataques locales hemos mejorado nuestras posiciones en ciertos sectores del frente y capturado prisioneros.

La aviación del Eje bombardeó concentraciones de elementos motorizados y posiciones de artillería, y destruyó dos aviones Spitfire en combates aéreos. Otros dos aparatos enemigos fueron derribados por las baterías de la D. C. A.

Aviones alemanes atacaron un convoy en el Mediterráneo occidental y torpedearon a dos mercantes, uno de ellos de 8.000 toneladas.

Una formación aérea adversaria intentó ayer al mediodía realizar una incursión contra Nápoles, incursión que fué desarticulada gracias a la rápida intervención de nuestros cazas que derribaron dos cuatrimotores enemigos.

COMUNICADO ALIADO

El Cairo.— Comunicado de las fuerzas aéreas del Oriente Medio:

"Bombarderos pesados han atacado Messina durante la noche del 1 al 2 de Abril. Las bombas hicieron explosión en el empalme del "Ferry-boat". Al amanecer del 2 de Abril, Messina fué atacada de nuevo desde menos de 200 metros de altura. Fueron conseguidos impactos directos sobre importantes objetivos. Un Junkers-52 fué derribado en combate aéreo sobre la costa siciliana.

Todos nuestros aparatos han regresado a sus bases de esta y otras operaciones".—Efe.

MUERTE DEL ALMIRANTE GASPARRI

Roma.—Ha caído heroicamente en el cumplimiento de su deber, el almirante de división Lorenzo Gasparri.—Efe.

NO HA PROSEGUIDO LA GRAN OFENSIVA CONTRA ROMMEL

Berlín.—La Oficina Internacional de Información dice que la gran ofensiva contra las fuerzas del mariscal Rommel en el Sur de Túnez no ha proseguido como se esperaba en ninguno de los sectores que forma el frente de Uderl a Maknassy. Ni los norteamericanos ni los británicos manifestaron ayer deseos de emprender ataques de envergadura, lo que no es explicable, a pesar de que las condiciones atmosféricas son muy desfavorables, y parece más bien que los aliados se dedican a reagrupar sus fuerzas. Las formaciones del Eje desplegaron gran viva actividad ofensiva, consiguiendo importantes éxitos locales.—Efe

MONTGOMERY REAGRUPA SUS FUERZAS

Argel.— Oficiosamente se declara que Montgomery está reagrupando sus fuerzas con miras a un nuevo avance hacia el Norte.—Efe

GUION

AUTENTICA protección

DEJABAMOS sentada ayer la afirmación de que los huérfanos de militares encontraban en la generosidad del Caudillo, secundada fehacientemente por su Gobierno, un extraordinario alivio a su precaria situación.

Pero es conveniente insistir sobre este último extremo para obtener la prueba palpable de hasta qué punto se convierte en auténtica protección la fijada ahora por el Estado, al coordinar y establecer unas normas justas en orden a la formación espiritual e intelectual de aquéllos y al desenvolvimiento de su vida una vez orientada ésta por derroteros definidos.

Antes de la guerra los Patronatos atendían 2.500 huérfanos de oficiales, suboficiales y tropa, mientras que hoy suman 15.000, de los cuales una tercera parte corresponde solamente a España, todo ello sin contar con que estas cifras han de incrementarse considerablemente, porque siguen recibiendo peticiones y cuantos se estimen con derecho a tales beneficios pueden solicitarlo aún en la Dirección de Enseñanza, O'Donnell, 9, Madrid.

Pero si el volumen adquirido por esta función reviste tan señalada importancia, la precisión de resolver el problema latente de su realización se agiganta al considerar las asignaciones anteriores. Y así se observa que un coronel con cuatro hijos dejaba como pensión tres mil pesetas anuales y un huérfano de tropa devengaba 30 al mes, cifras que hoy se incrementan dignamente, aumentándose en el primer caso mil pesetas si los hijos se hallan en etapa de estudios universitarios y que, en lo que se refiere al segundo, se convierten en 45 pesetas en la enseñanza primaria, 80 en la secundaria y 160 en la universitaria.

Además para los suboficiales esos porcentajes se fijan en 60, 100 y 200 para huérfanos de suboficiales y 60, 125 y 250 para los de oficiales, todo ello sin perjuicio, naturalmente, de ejercer el debido control sobre el destino de las cantidades correspondientes, que, si se entregan a la vida del causante, son objeto de especial vigilancia del Patronato para comprobar la marcha de los estudios y comportamiento del educando.

La protección llegará aún a más en su progresiva ordenación tutelar, en especial en casos de orfandad total, o enfermedad y orientación castrense de los huérfanos pero extremos son estos a cuyo estudio dedicaremos un último editorial, que ponga de manifiesto el íntimo y trascendental alcance de esa reforma profunda cuyos motivos esenciales se hallan en procurar un adecuado premio para las virtudes morales y patrióticas del huérfano, orgullo de la Patria.

Acción ofensiva alemana al Sur del lago Ilmen

UN GRUPO BOLCHEVICUE FUE RECHAZADO HACIA EL TERRENO PANTANOSO Y ANIQUILADO

El presidente de las Cortes tendrá la consideración de ministro

Concesión de la Gran Cruz de San Hermenegildo a varios generales

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy el siguiente decreto de la Jefatura del Estado:

"Establecido en el artículo primero de la ley de 17 de Julio de 1942 que las Cortes son el órgano superior de participación del pueblo en las tareas del Estado, se hace preciso determinar la consideración que corresponde a su presidente en el orden jerárquico de las instituciones del Estado de acuerdo con nuestras tradicionales prácticas protocolarias.

En su virtud,

DISPONGO:

Artículo único.— El presidente de las Cortes Españolas tendrá la consideración de ministro del Gobierno de la Nación, a los efectos de tratamiento, honores y preeminencias. En los actos a que asista en concurrencia con el Gobierno, su puesto será el inmediato siguiente al de vicepresidente del mismo, o, en su defecto, a continuación del titular del Ministerio de mayor antigüedad en su creación.

Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Madrid, a 30 de Marzo de mil novecientos cuarenta y tres.—Francisco Franco"

También publica el "Boletín" las siguientes disposiciones:

Ejército.— Decretos por los que se concede la gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo a los generales de brigada don Ricardo González Gutiérrez y don Francisco Hidalgo de Cisneros y Manoso de Zúñiga, y a los de brigada honoríficos don

Gran Cuartel General del Fuhrer.— Comunicado alemán:

"Al Sur del lago Ilmen, ha terminado con rotundo éxito, a pesar de las malas condiciones del terreno, una acción ofensiva emprendida por las armas alemanas; con barro a la rodilla y agua hasta el pecho nuestras tropas han conseguido su objetivo y han rechazado hacia el terreno pantanoso a un grupo enemigo que finalmente fué aniquilado. El enemigo ha tenido 1.225 muertos y 370 heridos. Además han sido destruidos o capturados 26 tanques, 25 cañones, 66 lanzagranadas, 14 lanzallamas y 92 ametralladoras.

Al Sur del lago Ladoga el enemigo prosiguió sus ataques con menos intensidad que la víspera.

En los demás sectores del frente Oriental reina la calma.

En el Mediterráneo, cazasubmarinos alemanes han hundido un submarino británico y han averiado gravemente a un segundo y a una lancha rápida cuya pérdida es probable".—Efe.

El camarada Valdés habló a la Milicia Universitaria

«Nuestra revolución -dijo- es la reincorporación de España a su propia historia»

Madrid.— Continuando el ciclo de conferencias organizado por el SEU para la Milicia Universitaria, esta mañana el camarada Valdés ha pronunciado una sobre el "Concepto falangista de la Revolución".

El camarada Valdés comenzó recordando que hace dos años se dirigió a la juventud española a la que dijo que, "España será conquistada por nosotros con ánimo universitario y paso militar". Hoy estamos aquí para abrir en el bosque deforme el camino claro hacia la realización de la España que soñamos, y me ha tocado explicaros el concepto de

revolución. Antes del concepto de revolución, implicaba la reasunción del pasado como un mundo falso y se refería sólo al aspecto económico-social, ignorando los demás aspectos de la vida. "Nuestra Revolución no representa reemplazamiento de la historia, por otras razones directivas de los pueblos. Es todo lo contrario: La reincorporación de nuestro pueblo a su propia historia en razón al momento histórico presente". Revolución histórica en un doble aspecto que hace que nuestra concepción esté en la línea de los

(Pasa a octava página)

Precio de los artículos cuya distribución comenzará el próximo día 8

Aceite, 250 gramos por persona, al precio de 1,25 pesetas ración, contra cupón número 18 del pliego correspondiente.

Alubias blancas, 250 gramos por persona, al precio de 0,75 pesetas ración, contra cupón número 37 del pliego de legumbres.

Puré, sin envasar, 100 gramos por persona, al precio de 0,25 pesetas ración, contra cupón número 61 del pliego de varios.

Jabón, 200 gramos por persona, al precio de 0,70 pesetas ración, contra cupón número 12 del pliego correspondiente.

Chorizo o tocino, 100 gramos por persona, al precio de 1,55 pesetas ración de chorizo y 0,80 pesetas la de tocino, contra cupón número 8 del pliego de tocino.

Patatas, tres kilos por persona, al precio de 2,25 pesetas ración, contra cupón número 25 del pliego correspondiente.

Las autorizaciones se entregarán única y exclusivamente a los interesados en las oficinas de esta Delegación el lunes día 5, de cinco a siete de la tarde, debiendo presentarse todos ellos sin excusa ni pretexto alguno.

Esta distribución terminará el día trece.

Los detallistas del ramo de coloniales, deberán presentarse el lunes día 5 de diez a una de la mañana, en las Oficinas de esta Delegación, con objeto de efectuar la declaración de sobrantes de patatas que tengan de repartos anteriores.

Carnicería que suministrará a los transeúntes

Para general conocimiento se hace público que el industrial carnicero designado para atender las cartillas de transeúntes y las que durante la mañana no fueron servidas por su carnicero respectivo, durante la próxima semana, días 6 y 10, martes y sábado respectivamente, será don Eutiquio Riocerezo en el Mercado Sur, siendo las horas de despacho de tres a cinco de la tarde.

Será obligación inexcusable de todo carnicero, comunicar al industrial arriba indicado, antes de las tres de la tarde, los kilogramos de carne que tiene como sobrante de la distribución efectuada durante la mañana, comunicándole la no existencia de dicho sobrante.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

QUINTAS

Los mozos Aniceto P. Lerma Serderos, Hilario Fuente Pérez, Fidel Ruiz Rodríguez, Antonio González Echevarría y Jesús Medel Fernández, deberán presentarse a la mayor brevedad, en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal, para enterarse de un asunto de interés.

Notas de Educación Nacional

Escuela Normal del Magisterio Primario

Los aspirantes a la carrera del Magisterio que hayan efectuado sus estudios por enseñanza no oficial y deseen examinarse en la próxima convocatoria, formalizarán sus matriculas en la Secretaría de este Centro durante los días lectivos del presente mes, de 10 a 12 de la mañana.

Pueden solicitar esas matriculas los alumnos de los planes 1914 y cultural, a quienes les falte alguna asignatura para terminar la carrera; los Bachilleres acogidos a los beneficios concedidos en la Orden de 24 de septiembre último y los que hubieran aprobado el examen de ingreso en la última convocatoria.

Los comprendidos en los planes de 1914 y Cultural abonarán en papel de pagos al Estado por derechos de examen cinco pesetas y por los de matrícula, veinticinco por curso. Por asignaturas sueltas, no pasando de tres, ocho por cada una y cinco por derechos de examen por el grupo. Los restantes, sesenta pesetas, en papel de pagos y cincuenta en metálico.

Las certificaciones de prácticas de enseñanza deberán estar expedidas en la forma determinada en la norma segunda de la circular de la Dirección General de Primera enseñanza de 7 de Octubre último (B. O. del E. del 15).

Administración Principal de Correos de Burgos

El vapor "Monte Amboto" de la Compañía Aznar, soldrá de Bilbao el catorce de Abril corriente, conduciendo valijas diplomáticas para países de América del Sur.

ANUNCIOS OFICIALES

Central Provincial de adquisición de ganado de Abasto-Burgos

SUBASTA

A las doce horas del día ONCE DE ABRIL y en el Matadero Municipal de MIRANDA DE EBRO, se procederá mediante subasta, a la venta de dos bueyes, de vida, edad cuatro años, y peso 680 kilos, que han sido intervenidos por la Fiscalía Provincial de Tasas.

Igualmente se anuncia subasta de dos cabras, el día DOCE del mismo, en SANTA MARIA DEL CAMPO, edad 3 y 5 años, peso 32 y 35 kilos, respectivamente, destinadas a la producción de leche, intervenidas asimismo por aquel Organismo.

Burgos a 2 de Abril de 1943.— El Secretario técnico, Pedro Merino.

Evangelio de este día según S. Juan

En aquel tiempo: "Fué Jesús al otro lado del mar de Galilea, que es el mar de Tiberiades, y le seguía una gran multitud, porque veían los milagros que hacía con los enfermos. Subió, pues, Jesús a un monte y sentóse allí con sus discípulos. Estaba cercana la Pascua, día festivo para los judíos. Levantando Jesús los ojos y viendo la gran multitud que le seguía, dijo a Felipe: ¿Con qué compramos pan para que coma la gente? Mas esto lo decía para probarlo; bien sabía El lo que había de hacer. Respondióle Felipe: Ni con doscientos denarios de pan hay bastante para repartir a cada uno un pedazo. Di cele uno de sus discípulos, Andrés, hermano de Simón Pedro: Hay aquí un muchacho que trae cinco panes de cebada y dos peces; pero ¿qué es esto para tanta gente? Dijo entonces Jesús: Haced sentar a la gente. Había allí mucha hierba, y se sentaron como unos cinco mil hombres. Tomó, pues, Jesús los panes, y después de dar gracias, los distribuyó entre los que estaban sentados, y también los peces, cuanto quisieron. Y así que quedaron todos satisfechos, dijo a los discípulos: Recoged los pedazos que han quedado para que no se pierdan. Recogieronlos, y llenaron doce cestos con los pedazos que sobraron de los panes de cebada. Y viendo aquellos hombres el milagro obrado por Jesús, decían: Este sí que es el profeta que ha de venir al mundo. Y Jesús, conociendo que iban a llevarle y hacerle rey, huyó él solo por segunda vez al monte".

REFLEXIONES

Dos son las multiplicaciones milagrosas referidas en el evangelio. La primera, que nos expone el evangelio de este día, la narran los cuatro evangelistas, mientras que de la segunda solo nos habla San Mateo y San Marcos.

En el evangelio de este día, frente a la indiferencia y apatía con que hoy se escuchaba la palabra divina, nos pone aquella solicitud y hasta avidez con que siguen al Salvador las turbas hasta el desierto, sufriendo privaciones y molestias sin cuento, y todo para oír su divina palabra y presenciar sus prodigiosas curaciones.

Pero también cuán distinto es el resultado, pues mientras los judíos, en pago a su confianza en Dios, ven realizado aquel prodigio de la multiplicación y son alimentados milagrosamente, nosotros, en castigo de nuestra indiferencia, nos vemos privados del consuelo que da esa divina palabra y de ser alimentados con el pan eucarístico, del que es símbolo y figura esa multiplicación, y que realmente se multiplica todos los días en el sacrificio de nuestros altares.

También nos enseña el evangelio a usar de misericordia con nuestros prójimos, siguiendo el ejemplo de Jesucristo, que, lleno de misericordia, se compadece de las turbas y las proporciona el alimento necesario para que no desfallezcan.

Finalmente, al par que el agrade-

cimiento por parte de las turbas, hemos de aprender de Jesucristo a huir de la vanagloria y de las dignidades del mundo, y, así como El, al conocer que las turbas le quieren hacer rey, huye y se retira al desierto y allí se entrega a la oración, así también nosotros, cuando el mundo nos halaga y nos ensalza, hemos de huir de él, pisoteando con valor esos halagos, que pueden llevarnos a la perdición, pues no hemos de olvidar que, como cristianos, hemos de buscar solo "La gloria de Dios y su justicia y lo demás se nos dará por añadidura".

J. V.

PARROQUIA DE SAN LESMES

Santa Misión Cuaresmal

La Santa Misión es luz radiante de fé para las inteligencias oscurecidas y preocupadas por los negocios del mundo.

Feligreses de San Llesmes, acudid a la Santa Misión que dará comienzo hoy domingo a las siete y media con un acto eucarístico, plática preparatoria y Via-Crucis.

Días 5, 6 y 7: las siete de la mañana, santa misa y plática.

A las doce, catequesis y preparación de la confesión y comunión para todos los niños de las escuelas de la feligresía.

A las seis de la tarde, ejercicio especial para jóvenes, obreras de fábrica y criadas de servicio.

A las ocho menos cuarto, acto principal con rosario, plática doctrinal, sermón moral y cánticos de penitencia.

CARMEN. — Ejercicios Espirituales del 4 al 11 de Abril.

Por la mañana, a las ocho y media, misa y conferencia.

Por la tarde, a las siete y media, instrucción doctrinal y sermón moral. Dirigirán los ejercicios los padres Eusebio de San José, Prior de Valencia y Bruno de San José, conventual del Carmen.

MERCED. — Ejercicios espirituales para señoras y señoritas, del 5 al 11 de Abril, dirigidos por el R. P. Javier Barón, S. J.

Por la mañana, a las once, santa misa.

A las once y media, meditación.

Por la tarde, a las siete y media, función diaria y a las ocho, plática doctrinal, cánticos y meditación.

Notas del Arzobispado

Teniendo en cuenta la sequía pertinaz en el campo y la necesidad de las lluvias, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis ha dispuesto que a partir de hoy, 4 de Abril, cuarta Dominica de Cuaresma, y mientras sea necesario, todos los sacerdotes del Clero secular y regular del Arzobispado digan en la Santa Misa como oración imperada "pro re gravi" la oración del Misal "ad petendam pluviam" en los días que lo permitan las sagradas rúbricas.

GUSTO

TAPIZADOS

y económicos

MUEBLES LARA

Avda. Generalísimo, 13 y 15

Teléfono 1322

Venda sus joyas BRILLANTES Y DIAMANTES

Compro toda clase de alhajas en oro, plata y platino. Los brillantes de quilate o más peso los pago muy caros; no pierda esta ocasión.

Hotel Avila - Antonio López - Teléfono 1742. - Burgos

Sólo por unos días; avisando paso a comprar a domicilio

ESPECIALIZADO EN CONSTRUCCIONES: Pisos, paredes, bóvedas, marquesinas de baldosa de vidrio especial unido con cemento armado e impermeabilizado interior y exteriormente.

IMPERMEABILIZACIONES: Para evitar la humedad, en terrazas, sótanos, medianerías, etc.

AISLANTE. Térmico industrial; así como aislante térmico y fónico para la construcción.

JOSE DEL VAL AGUILERA

Mateo Cerezo, 15

Teléfono 2279

BURGOS

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2. — Teléfono 1672

EL SEÑOR

† Don Millán San Martín Sáiz

falleció el día 2 del corriente a los 62 años de edad habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Agustina Orcajo Sáiz; hermanas, doña María y doña Pilar; hermanos políticos, don Benito Espinosa (Industrial de Sedano) y doña Micaela Sáiz (Industrial de Pedrosa Río Urbel), sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a ser posible al funeral que se celebrará el miércoles 7, a las once, en la parroquia de Villadiego, por cuyos actos de caridad la familia quedará muy agradecida.

Burgos 4 de Abril de 1943

TERCER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

† Doña Saturnina Prieto Delgado

falleció el día 5 de Abril de 1940 después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su desconsolado esposo don Antonio López

Agradecerá la asistencia a las misas que, por su alma, se celebrarán mañana lunes, día 5, a las siete y media y ocho, en el altar mayor del Convento de los Padres Carmelitas, así como a la que a las ocho del mismo día, se celebre en el Convento de las Madres Reparadoras, por cuyo acto de piedad anticipan las gracias.

Burgos 4 de Abril de 1943

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

† Don Leoncio Pérez Pascual (Industrial que fué de esta Plaza)

falleció en Madrid el día 5 de Abril de 1941 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su madre, doña Paulina Pascual; hermanos, don Emiliano y don Pedro; hermanas políticas, doña Dolores Pérez y doña Justina Rodrigo, sobrinas, primos y demás familia.

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les suplica su presencia en alguna de las misas y una oración por su alma.

Las misas que se celebren mañana lunes, día 5, en la parroquia de San Lorenzo el Real, a las ocho, ocho y media en el altar mayor; la de nueve en el altar de San José, y la exposición del Santísimo en las Religiosas Adoradoras a las ocho menos cuarto de la tarde, así como también todas las que se celebren dicho día en la iglesia parroquial de San Miguel y P.P. Carmelitas de Medina del Campo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 4 de Abril de 1943

Una visita a las fortificaciones de la costa neerlandesa

Desde la frontera alemana a la costa, no hay en Holanda un espacio que no quede bajo el fuego de las armas del Reich

Berlin.— El alto mando de las fuerzas armadas alemanas ha organizado una visita a las fortificaciones que en gran extensión y profundidad han sido construidas en la costa neerlandesa.

El redactor militar de la Agencia DNB que en tal ocasión ha visitado esas obras, dice a ese respecto: "Hoy, más que en Junio de 1940, una gira por los Países Bajos es un viaje a territorio de guerra; no porque la mirada avizora del visitante pueda descubrir señales de las operaciones de la primavera de 1940, ya que las escasas reminiscencias de aquellas acciones puede decirse han desaparecido y que las devastaciones que se aprecian son obra de los bombardeos aéreos anglo-norteamericanos; no por esto se cree uno en territorio de guerra, sino porque por doquier se ven los uniformes de los Wehrmacht y porque en los polders, innumerables letrados anuncian se trata de zonas prohibidas por razones militares, y en la costa, donde antes dominaban las alegres tonalidades de la vida en las playas, no se ve hoy sino el monótono gris de las gigantescas instalaciones de las fortificaciones, que destierran toda vida civil. En efecto, en ningún punto de Europa se tiene como aquí la impresión de transformación de un país en fortaleza. Una mirada avezada al examen de las cosas militares descubre sin duda que todas las obras que aquí se ven han sido creadas en los dos últimos años, para formar un todo unificado y aprovechando la experiencia de la línea Maginot y de la Westwall —la línea Sigfrido—, así como los métodos de camuflaje novísimos, desarrollados en aquellas líneas y en la campaña del Este.

Respecto de la artillería, se ha creado una obra verdaderamente única, no sólo por lo que atañe a la costa, sino por su movilidad. Desde la frontera alemana a la costa, no hay en Holanda un espacio que llegado el caso no quedase bajo el fuego de innumerables cañones, ametralladoras, baterías antitanques y piezas de la DCA. El conjunto de las obras, que desde principio del año actual puede considerarse dispuesto para ser utilizado, aunque febrilmente siga perfeccionándose, tiene los tres fines siguientes:

1.º.—La defensa de un frente orientado hacia la costa, es decir, la defensa contra cualquier tentativa de desembarco. Por ello hoy a lo largo de todo el litoral piezas de artillería de muy gran calibre y alcance, protegidas por cúpulas blindadas modernas montadas sobre gigantescos "bunkers" modernos de cemento armado, cuyo camuflaje los confunde tan perfectamente con el terreno circundante que, desde muy corta distancia, una mirada práctica no puede distinguirlos en los puntos de importancia estratégica esencial de la costa; y, por otra parte, la concentración en masa de la artillería tal que un intento adversario desde el mar está condenado al fracaso, tanto más que la Marina de guerra alemana ha instalado nuevas unidades de mando a distancia, que no resultarían menos peligrosas que la artillería de costa de largo alcance y gran calibre. Para completar esas dos armas, se ha descubierto, al parecer, un artefacto al que se puede aplicar el calificativo de universal, en tanto que a lo largo de todo el litoral han sido acumuladas también armas anticarrros, lo mismo para la defensa que para el ataque y se han cavado anchas y profundas trampas y obstáculos para carros, cuya disposición demuestra que están basados en la experiencia recogida en el Este, probablemente en Crimea y en la península de Taman, y magistralmente camuflados. Los fosos y los obstáculos se extienden por las dunas y las localidades evacuadas de la costa, de forma que no se los descubre más que al caer en ellos.

2.º.—Otra de las finalidades de este conjunto de fortificaciones es

la defensa de un frente que mira hacia el interior, para el caso de una tentativa de invasión combinada con secciones de paracaidistas y de infantería del aire y de marina. Se ha establecido para ello un sistema nuevo desde el punto de vista de la artillería, consistente en que las cúpulas blindadas de los cañones pueden orientarse a todos los puntos de la circunferencia, y no, como en la línea Maginot, a un sólo arco de 180 grados. Todo el "hinterland" está dividido en puntos de apoyo que constituyen obras fortificadas parciales independientes, equipadas con armas de todas clases y provistas de grandes depósitos subterráneos para las municiones y los víveres, depósitos recubiertos por campanas de hormigón de varios metros de espesor, que los hacen completamente invulnerables a los impactos. Estos puntos de apoyo, por su parte, se subdividen en grupos de fortines cuyo fuego puede cruzarse de flanco con cada uno de los grupos vecinos. Como consecuencia de la naturaleza del suelo, del légamo, los movimientos de los carros blindados son poco practicables en el ataque; a pesar de ello, el jefe alemán de fortificación ha tenido en cuenta la eventualidad de su empleo y ha establecido barreras anticarrros en

el sistema de puntos de apoyo, a través de todo el país.

3.º.—En fin, la última finalidad de todas estas instalaciones es la defensa antiaérea, cuya capacidad real no se manifiesta más que si se produjera el caso por el cual decía el comandante jefe de la Wehrmacht en los Países Bajos, general del aire Friedrich Christiansen: "El enemigo puede tener la seguridad de ser bien recibido; lo esperamos con todo el interés que por una empresa audaz puede tener un soldado bien preparado".

No es el azar —termina el redactor militar de la Agencia DNB— lo que ha llevado a la defensa de los Países Bajos, al veterano de Zeebrugge, caballero de la Orden "Pour le mérite": un frisón habituado a la lucha y que dió que hacer a los ingleses en la pasada guerra".— Efe

TEATRO PRINCIPAL

Hoy 7,30 y 10,30

ES MI HOMBRE

de Carlos Arniches

MANANA LUNES:

Función homenaje a Pepe Ysbert

Reposición de la comedia

de Muñoz Seca

EL REFUGIO

Gran éxito de esta Compañía

Crónica de París

La moralidad del antiguo régimen

Por Juan Pedro LUNA

París.— Como en aquellos tiempos de la República por que tanto suspiran los demócratas conservadores, surge un escándalo. No se trata de una estafa financiera en la que anden mezclados ministros y parlamentarios, sino de un robo a la miseria, que no otra cosa es el despojo cometido en beneficio particular por los funcionarios del Socorro Nacional en el departamento del Sena y Oise.

Los artículos alimenticios recogidos para asistir a los necesitados eran objeto de un vil comercio por parte de los dirigentes de Versailles y de Auñay, que lo almacenaban todo para revenderlo al mercado negro.

Los principales acusados están en la cárcel, pero con ello no está resuelto ni mucho menos el problema de moralidad que plantea este escándalo. El mal es más hondo y como no se tiene interés en atajarlo, continuará su obra de descomposición.

Hace ya varios meses que se dió el grito de alarma contra una institución que quiso calcarse en el Socorro de Invierno alemán y en el Auxilio Social español. Fué ideada, es cierto, en París; pero cuando se extendió al resto de Francia, la zona ocupada consiguió una plena autonomía, adoptando el mismo título, y añadiéndole una apostilla como signo de independencia. Es el grupo de Loeuvre con Marcel Deat, el primero que obtuvo preponderancia en el nuevo organismo, adjudicando la secretaría general a un colega parisiense, diputado socialista, persona honorable, a cuyo cargo no puede haber más que el reclutamiento partidista que hizo de los funcionarios encargados del servicio, se volcaron en la plantilla hombres y mujeres procedentes de los extinguidos partidos republicanos y socialistas, sin poderse evitar una ligera infiltración comunista. Naturalmente, para disimular, se puso a la cabeza de los organismos departamentales, con carácter honorario, a personalidades destacadas, generales y financieros, pero la masa burocrática, la que maneja los millones y la mercancia, esa era completamente adicta al propósito perseguido por los organizadores, es decir, sustraer a la "reacción" el ejercicio de la beneficencia pública.

EASTBOURNE, en la costa Sur de Inglaterra bombardeada por los alemanes

Fueron alcanzados diversos objetivos

Londres.— Comunicado del Ministerio del Aire:

"Aparatos del servicio de bombardeo han atacado la pasada noche las bases enemigas de submarinos de Saint Nazaire y Lorient. También han sido colocadas minas en aguas enemigas. Dos de nuestros aviones no han regresado de estas operaciones".— Efe.

BOMBARDEO DE UNA CIUDAD MERIDIONAL INGLESA

Londres.— Siete u ocho aparatos de bombardeo alemanes han volado por encima de la costa meridional de Inglaterra y han bombardeado y ametrallado una ciudad. Una de las bombas cayó en un refugio y ocasionó algunos muertos y heridos. Otros desperfectos fueron producidos en los barrios habitados de la ciudad.— Efe

ción que quiso calcarse en el Socorro de Invierno alemán y en el Auxilio Social español. Fué ideada, es cierto, en París; pero cuando se extendió al resto de Francia, la zona ocupada consiguió una plena autonomía, adoptando el mismo título, y añadiéndole una apostilla como signo de independencia. Es el grupo de Loeuvre con Marcel Deat, el primero que obtuvo preponderancia en el nuevo organismo, adjudicando la secretaría general a un colega parisiense, diputado socialista, persona honorable, a cuyo cargo no puede haber más que el reclutamiento partidista que hizo de los funcionarios encargados del servicio, se volcaron en la plantilla hombres y mujeres procedentes de los extinguidos partidos republicanos y socialistas, sin poderse evitar una ligera infiltración comunista. Naturalmente, para disimular, se puso a la cabeza de los organismos departamentales, con carácter honorario, a personalidades destacadas, generales y financieros, pero la masa burocrática, la que maneja los millones y la mercancia, esa era completamente adicta al propósito perseguido por los organizadores, es decir, sustraer a la "reacción" el ejercicio de la beneficencia pública.

De alarma ante los periodistas independientes, se hizo dar la cara a las personalidades neutras y se publicaron balances en la Prensa, y se fijaron carteles explicando la gestión filantrópica del Socorro Nacional, que cuenta con los ingresos de la lotería, subvenciones gubernamentales y donativos particulares, empresas y administraciones provinciales de este tipo cerrado se escapaban refen tes mauseabundos, proliferación de empleados, privilegio de éstos para distribuirse en primer término los mejores productos, propaganda gaullista ocultación de mercancías...

El pabellón respetable de las personalidades ha continuado cubriendo este tráfico hasta el incidente de Versailles. En la ciudad de los Reyes se encontró con que los comerciantes vendían los biscochos caseinados, que se destinaban a los niños de las escuelas y siguiendo el rastro se descubrieron montañas de tubérculos, de conservas, que iban acumulándose para aprovisionar al mercado negro. En vano se lamentaban de la calidad y de la escasez de la comida, los pobres que acudían a los refectorios del Socorro Nacional, instalados en todas las poblaciones. Ha sido pre-

Un submarino hundido con

la nueva arma alemana

LA MAYOR BATALLA SOSTENIDA

contra un convoy anglosajón

Berlin.— Los contratorpederos alemanes han atacado a dos submarinos británicos, con la nueva arma de combate puesta en acción recientemente, y han hundido a uno de los 2 sumergibles a una profundidad de más de dos mil metros. La pérdida del otro submarino no ha podido comprobarse con exactitud, pero puede considerarse como perdido —afirman los centros alemanes de información— ya que resultó alcanzado por la tercera bomba.— Efe.

LA MAYOR BATALLA LIBERADA CONTRA UN CONVOY

Berlin.— Un corresponsal de guerra hace el siguiente relato de la mayor batalla librada contra un convoy en la guerra actual, en el curso de la cual fueron hundidos, según acusa el mando alemán, 32 buques mercantes, con un desplazamiento total de 264.000 toneladas, y un destructor aliado. "El submarino —dice el corresponsal— lleva varias semanas realizando su cruceo por el Atlántico. Ya ha efectuado un ataque a un convoy, con muy mala mar, y ha hundido un petrolero de 12.000 toneladas. Ahora, el submarino sigue a otro convoy, con el que ya tiene contacto un sumergible. Empieza el ataque. Primero se trata de romper la cadena de destructores rápidos y corbetas. Es alcanzado un petrolero. El resplandor del incendio ilumina el

mar en un radio de varias millas. Repentinamente, varios destructores adversarios, apoyados por una corbeta, atacan al submarino que inmediatamente se sumerge. Innumerables bombas de profundidad son arrojadas por los buques contrarios. Pero los demás submarinos atacan entretanto a los demás buques del convoy. A los pocos días, el mismo submarino ataca un convoy que desde hace tres días se está defendiendo contra los sumergibles alemanes. Un destructor que no ha advertido la presencia del submarino, es atacado con dos torpedos. Ambos alcanzan al destructor. Parece haber sido tocado un depósito de municiones. Un enorme penacho de humo aparece después de la detonación. A los pocos minutos, sólo una gran mancha de petróleo en la superficie del mar, indica el lugar en que ha ido a pique el buque".—Efe.

CINE AVENIDA

A las 3½ — Sesión infantil
CHARLIE CHAN EN EL CIRCO.
A las 5, 7½ y 10½ — Gran éxito
IDILIO EN MALLORCA

DE TOROS

LORENZO GARZA

se ha retirado

Méjico.—El torero Lorenzo Garza se ha retirado con una corrida de seis toros en la plaza de Méjico.

Se trata del segundo matador que se despidió de la afición en el plazo de pocos días, pues hace una semana lo hizo Armillita.—Efe.

UN TORERO MEJICANO A QUIEN LE GUSTARIA ACTUAR EN ESPAÑA

Méjico.— Silverio Pérez, destacado torero mejicano, saldrá con dirección a Lisboa via Nueva York a finales de mes.

Los periodistas le han interrogado sobre si piensa torear, además de en Lisboa, en España, dando así el primer paso para la reanudación del intercambio de toreros mejicanos por españoles. El diestro ha respondido que él es partidario de tal intercambio. "Y si una vez en Portugal puedo ir a España —terminó— no sé yo el que se niegue a torear en las plazas españolas".— Efe.

COLISEO CASTILLA

HUELLA DE LUZ

Estreno — Recomendable menores

Los cadetes que tomaron parte en el desfile de Madrid fueron declarados huéspedes de honor por los hoteleros madrileños

Madrid.— El jefe del Sindicato Nacional de Hostelería y Similares se complace en hacer público que 83 profesores y caballeros cadetes de las Academias militares dependientes del Ministerio del Ejército, venidos a Madrid para tomar parte en el desfile del día de la Victoria, fueron declarados huéspedes de honor por los industriales hoteleros de esta capital durante su estancia en la misma.

Con tal motivo, el general jefe de Enseñanza Militar, don Pablo Martín Alonso, ha comunicado al Sindicato Nacional de Hostelería y a los hoteleros de Madrid, en nombre propio y en el del señor ministro del Ejército, su satisfacción y agradecimiento.

37.283 aviones han

perdido los rusos

En este número están incluidos

los 1.267 derribados durante

el mes de Marzo

Berlin.— Treinta y siete mil doscientos ochenta y tres aviones han perdido hasta la fecha los bolcheviques en la campaña del Este, incluidos 1.267 aparatos derribados en el pasado mes de Marzo por las formaciones aéreas alemanas. De estos aviones 1.177 fueron derribados por las tropas alemanas que utilizaron armas destinadas a combates terrestres.— Efe.

AGUARDIENTES

LICORES Y ANISADOS FINOS

Precios convenientes

V. del Barrio

Fábrica Alhóndiga Municipal

Teléfono 1718 — BURGOS

LA PROVINCIA

Miranda de Ebro

SESION DEL AYUNTAMIENTO
El miércoles a la hora fijada en la convocatoria celebró sesión ordinaria la Corporación Municipal, bajo la presidencia del señor alcalde, habiéndose adoptado entre otros los siguientes acuerdos:

Son aprobadas unas mociones presentadas por el señor alcalde, en relación con obras a ejecutar en este municipio y sobre arreglo de fachadas de edificios y solares vallados con obra de fábrica, que se hallan en malas condiciones.

Se aprueba una petición formulada por el industrial de esta plaza, don Hilario Rioja Gómez, es acordado gestionar la adquisición de dos "plagantillos" grotescos y la confección de baharimas para el personal de la banda municipal. Se concede con carácter temporero a José La Vaca San Millán, una plaza de guarda municipal nocturno. Son aprobadas las instancias formuladas por los vecinos, doña Beatriz García, doña Gloria Iturraide, don Manuel Chinchón, don Emilio Ruiz, don An-

selmo Susaeta y don Julio Calvo. Es aprobado provisionalmente el expediente de suplemento y habilitación de Crédito número 2 y que siga el mismo, la tramitación reglamentaria.

Gastrojeriz

PASEOS Y JARDINES

Siempre fué un exponente de alta civilidad el cuidado de paseos y jardines.

Notas militares

RECOMPENSAS

Se concede por méritos de campaña la cruz de guerra con palmas al capitán (hoy comandante) de Infantería con destino en el regimiento número 22 don Hilario Porras Delgado.

DIRECTOR DEL HOSPITAL MILITAR DE BURGOS

Ha sido designado para el cargo de director del Hospital Militar de Burgos, el coronel médico don Servando Camuñez del Puerto.

dines, como lo fué de ignorancia y renegado sentido la destrucción de plantas de adorno. En aquella tarea vienen ocupándose con noble emulación entidades oficiales y particulares, dando con ello una tónica agradable y enaltecedora a nuestra villa.

Nuestro paseo principal, de José Antonio, con sus murallas reconstruidas, sus árboles de esbulto porte, su jovial concurrencia, promete ser esta primavera un lugar de esparcimiento y delectación. La plaza del Generalísimo, también se ve adornada con sugestivos jardines como el de Don Rogelio Moratinos, esperando que en nombre de la cultura aprendamos todos a limitar este proceder y respetar lo que constituye adorno y nombre de la villa.

NUEVO FUNCIONARIO DE COBROS

En las oposiciones que actualmente se celebran para Auxiliares de Correos, ha conquistado una plaza, y en lugar preeminente de la Lista nuestro paisano Nicanor Moratinos Hernández, a quien con toda efusión felicitamos.

VIAJE

Pasando unos días con sus familiares, se encuentra entre nosotros don Maximiliano Yagüe Arenas, industrial en la plaza de Vigo.

BRAGADO

El Día de la Victoria en la provincia

Nuestros corresponsales en las cabezas de partido y pueblos más importantes de la provincia nos escriben detallando la celebración del Día de la Victoria.

Todos los actos han estado presididos por las autoridades y jerarquías del Partido y han revestido extraordinaria brillantez.

Los burgaleses en Madrid

Homenaje al vicepresidente de las Cortes, José María Alfaro

Madrid.— Los burgaleses residentes en Madrid celebraron ayer su acostumbrada reunión mensual, esta vez dedicada a don José María Alfaro, como vicepresidente de las Cortes Españolas e ilustre paisano. Con el homenaje, presidieron el teniente general Dávila, el director general de Aduanas señor Navarro y Alonso de Córdova, el de Justicia señor Gallo; el gobernador civil de Burgos, don Manuel Yllera, y el alcalde don Aurelio Gómez Escorial, expresamente llegados para asistir al acto; Fray Justo Pérez de Urbel, los ex-alcaldes señores Almuzara y Martínez Mata, y los procuradores en Cortes señores Rodet y Avellanosa, así como el delegado nacional del S. E. U. señor Rodríguez Valcárcel y el presidente del Círculo de Bellas Artes don Marceliano Santa María y el director del periódico madrileño "A B C".

El alcalde de Burgos ofreció el homenaje en nombre de todos al camarada Alfaro, que contestó agradeciendo las muestras de afecto de sus paisanos y recordando su permanencia en Burgos, en los años de su niñez y juventud.

La fiesta, brillantísima, se desenrolló en un magnífico espíritu de amor a España y a Burgos.

Señores Farmacéuticos

¿Conocen el sistema para no caer nunca en su industria de alcohol vinico?

El procedimiento es servirse con los

"SUMINISTROS GARANTIZADOS"

Pida detalles a:

MONTERO

Fábrica de Alcoholes Vinicos ALMENDRALEJO

Servicio de Policía de Tráfico

Recogida de tarjetas de neumáticos

Los señores que a continuación se relacionan, deberán pasar por las oficinas del Servicio de Policía de Tráfico, al objeto de recoger las tarjetas de neumáticos que para vehículos de su propiedad solicitaron los mismos; la presentación deberán hacerla los mismos interesados con vehículo y cubiertas al mismo adjudicadas, bien entendido, que de no hacerlo en un plazo de DIEZ días a partir de la fecha, quedará anulado el resguardo que a tal fin se entregó, dando lugar al propio tiempo a ser sancionado.

Venancio Tomé García, Antonio Carcedo Mariscal, Pedro Marijuán de la Viuda, Timoteo González Pascual, Félix Arnaez Villa, Jesús Gamarra Durango, Manuel Alonso Valle, Quirino Martínez Ayuso, Eugenio Ramos Scollia, Dionisio Frias del Val, Ricardo González Santaolalla, Ramiro Rodríguez Celeiro, Manuel Rodríguez Celeiro, Miguel Sanz Colina, Severino Grijelmo Lara, Agapito Adrián Santamaría, Ricardo Sancho Velasco, idem, idem, José Martínez Nales, Beatriz Fernández Lucio, Víctor González García.

Pedro Díaz Padilla, Máximo Porfirio Tajadura, Andrea García Martínez, Agustín Moreno Martínez, Anastasio Villamayor, Julio Muñoz Ortega, Teodoro Pérez Esteban, Luis Gallo Minguez, Santiago del Val Sáiz, Isidoro Ureta, Cándido Burgos Alegre, Félix Alarcía Pérez, Rafael Murga Blanco, Serafín García Bartolomé, Luis Rivas Maestro, Espumosos La Catedral, Maximiliano del Val, Continental Auto S. A. (15), Juan F. Beitia Burundarena, José Luis Gutiérrez Sesma, Gregorio García Díez, idem, idem, idem, Santiago del Val Sáiz, Macario Martínez Fernández, Petra Arroyo Ontoria.

Bernardino Marín Santamaría, Esteban Ramírez Almendres, Eternabé Moral Carcedo, Avelina Pascual Andrés Félix Sáez Velasco, Daniel Moral Marquina, José María Andrés Baitia, Delegado Provincial de la Cruz Roja, Anselmo Benito Cámara, Perfecto Ruiz Dorronsoro, José Lázaro Jurado, Ambrosio Sáez Fernández, Eduardo Miguel Ausín, Fernando Martínez Acitores, Hijos de Miguel Ruiz, Antonio Santidrián Hidalgo, Teodoro Palenzuela Retuerta, Juan Rifa Rigola, Prisciliano Moreno del Alamo, Cayo Zamora Anguedad, Félix Arnáiz Villa, Juan Simón Simón (Ses), Miguel Ojeda Campo, Manuel Sánchez Remera.

Victoria Renes Marcos, excelentísima Diputación Provincial, Manuel de la Viuda Marijuán Adolfo Herrero Prieto, Luis del Val González, Prócuro Moral Carcedo, Emilio Sancha Moreno, Luis Carazo Tamayo, Faustino Moral Carcedo, Rafael Fernández Ruiz, Rafael Sáenz de Cabezón, Villa Hermanos, Florencio Herrero, José Amigo Amigo, (2) Alejandro Alameda Barbero.

Tomás Gutiérrez Moral, Julio Gutiérrez Hernández, José Barrios Malasca, idem, idem, idem.

De Inconfundible paladar
BOIXHE ESTUDIAND.

LUBRIFICANTES AMERICANOS

R U V E L

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco

Importador

IPARRAGUIRE 11 BILBAO

CON EL CAFÉ... SIEMPRE

REALZA SU GUSTO
RON viejo ARVIK, Solera-tipo oscuro
Ron ARVIK, Selecto-tipo claro
SON — LOS — MEJORES

LOARTE, LTDA.

Muebles Tapicería

TALLERES Y EXPOSICION: SAN PABLO, 9

PERSIANAS

Las más baratas y mejor confeccionadas

ALMACENES SIMA

SAN PABLO 2

Teléfono 1435

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 Teléfono 1311

S. ARIAS
QUIRUCIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 11 a 2 y de 4 a 6
Etorria, 9, B. Burgos
Teléfono, 5518

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON — RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 8, B. — Teléfono 1550

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de diez a una
Carrera de San Francisco, 15 (antes 14)
Teléfono 1313

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 18 — Teléfono 1553

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA MAÑY TARDE
Plaza de San Juan 22

Sanatorio
DE
M. SRA. DE LA BLANCA
QUIRUCIA Y ESPECIALIDADES
Director Médico
E. Vicente Muñoz López
REMONES, 52. — Teléfono, 5555

CLINICA DENTAL
DON DOMINGO BARREIRO
Carrera de San Juan de 10 a 11 y de 1 a 2
Santander 22-24 B. — Burgos

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, 14-1.

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL
DISPENSARIO
ANTITUBERCULOSO
Vía del Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja — Rayos X
Consulta: de diez a una — Etorria, 8. Teléfono 5-113

Laboratorio de análisis clínicos
VICENTE VALLEJO
QUIMICO: JOSE B. DE LA CRUZ
San Pablo 19, B. — Teléfono 156

Clodoaldo Padillo
Partos y Ginecología
Difteria
San Juan 48 y 50, 1.º — Tel. 1551

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6
Victoria 20, 1.º, derecha

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
VITORIA, 37, 2.º - Teléfono 1389
(Frente al Penal viejo)

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes
y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 3
Teléfono 1591

José Alonso
Medicina Interna, Corazon y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Etorria, 52. Teléfono 5555

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6 Vitoria, 19, 1.º
Teléfono 1667

Manuel Alonso Alonso
Estómago - Intestinos - Hígado
Rayos X - Análisis
Calle Vitoria 28

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X. ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 2.º
Teléfono, 2370

Antonia Castillo
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y
ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Etorria y Kub, 18, 2.º planta
Teléfono, 1555 Burgos

SOCIEDAD CIRCULO DE LA UNION

Interesante conferencia del Dr. Andueza

Sobre «Transmisión de enfermedades por insectos»

Sobre el tema expresado el doctor Hernández Andueza, dió su conferencia en el Círculo de la Unión.

Con los salones completamente llenos y con una numerosa y distinguida representación de la clase médica, el presidente del Círculo don José Antonio Plaza, hizo la presentación del conferenciante doctor don Pedro Hernández Andueza, inspector provincial de Sanidad, a quien expresó el público y caluroso testimonio de gratitud, por la ingente y callada labor sanitaria llevada a cabo por el doctor Hernández Andueza, con la colaboración de sus compañeros de profesión, en la peligrosísima enfermedad, que con tan alarmantes síntomas, hizo presencia en nuestra provincia.

Seguidamente el doctor H. Andueza, bajo el tema "transmisión de enfermedades por insectos", comenzó diciendo que mucho antes del descubrimiento de los microbios patógenos, Mercuriadis en el siglo XVI atribuyó a las moscas la transmisión de la peste tomando el virus de las heridas supuradas y llevándolo a los individuos sanos y a los alimentos. Sydenham también estableció un paralelismo entre el mayor número de infecciones y la mayor población de moscas en el periodo estio-otoñal. Después hizo un resumen de las experiencias que se realizaron desde que Leeuwenhoek descubrió el microscopio y los microbios hasta la época de Pasteur, en que este hombre genial demostró con sus experimentos (algunos de los cuales describió), que las enfermedades infecciosas eran producidas por determinados microbios. El camino de investigación iniciado por Pasteur, fué seguido por sabios de todos los países, llegando a descubrir el microbio productor de un sinnúmero de enfermedades infecciosas, y demostrándose que en muchas de éstas los microbios eran eliminados en cantidades fabulosas en el pus, heces, orinas, etc., lo que le sirvió de base para hacer comprender al auditorio el importante papel que desempeñan las moscas debido a sus costumbres en el transporte de los gérmenes de infección, poniendo varios ejemplos de experiencias sumamente demostrativas.

A continuación citó algunas enfermedades que se transmiten exclusivamente por insectos picadores, como la filariosis, fiebre amarilla, enfermedad del sueño, paludismo, tífus exantemático, etc., en el que los gérmenes o virus sufren una evolución en el organismo del insecto necesaria para que puedan transmitir la enfermedad. Como ejemplo describió la evolución del parásito del paludismo en el organismo del mosquito anofeles y la del agente productor del tífus exantemático en el intestino del piojo, ayudándose del encerado con esquemas comprensivos. Terminó su disertación refiriendo algunos ejemplos de lo sucedido en regentes brotes de tífus exantemático que demuestran la eficacia de la lucha directa contra el piojo en la profilaxis de esta enfermedad.

La meritisima conferencia, escuchada con notable atención, fué premiada con nutridos aplausos por la selecta concurrencia.

Ciudad de Burgos
Apartado 48

Protección del nuevo Estado a la actividad artesana

Una oportunidad magnífica para que los artesanos se den a conocer

La misión fundamental de la Obra Sindical "Artesanía", estriba en atender y dirigir por todos medios a su alcance la actividad artesana de la nación hasta elevarla al esplendoroso desarrollo que se pretende. Para ello, y teniendo en cuenta que uno de los procedimientos para favorecerla puede ser la ayuda económica otorgada en competiciones y concursos, la Obra Sindical "Artesanía" ha dispuesto la organización de certámenes provinciales, que sirvan de preparación y selección para concurrir al concurso nacional que, en fecha próxima se ha de celebrar en Madrid.

Con la valoración justa y equitativa de los méritos artesanos en estos concursos, es indudable que se conseguirá una excelente labor de incremento y perfección técnica en las faenas artesanas de los productores que, al ver recompensados sus esfuerzos, continuarán su perfeccionamiento profesional y artístico, siempre bajo las normas y auspicios que se desprendan de estos fructíferos concursos.

Los jefes provinciales de Artesanía, reunidos con los asesores de la Obra, determinarán dos oficios artesanos que sean de calidad e importancia en la provincia para concurrir al certamen convocado, o bien se buscarán don especialidades que, por su tipismo o tradición en la localidad, se considere oportuno incrementar, eligiendo siempre dentro de los oficios que figuran en el índice provisional de oficios artesanos de la Obra. Así seleccionadas estas ramas, solo serán admitidos al concurso los productos en ellas comprendidos. Toda instalación de la exposición será de cuenta de la Obra así como los portes, premios etc. cerrándose el día uno de Junio el plazo de admisión de los objetos que se presenten.

A cada una de las Artesanías seleccionadas se otorgarán los siguientes premios: Un primero de 350 pesetas y primera medalla de Artesano. Un segundo premio de 150 pesetas y segunda Medalla, y los terceros, cuarto y quinto consistirán en sendos diplomas que atestigüen el galardón obtenido. La Obra adquirirá en firme los objetos premiados reservándose para el concurso nacional.

A los quince días de haberse cerrado el plazo de admisión se reunirá el tribunal calificador que fallará en los ocho días siguientes y una vez fallado el concurso, se hará la entrega oficial de los premios en un acto solemne al que asistirán las jerarquías del Movimiento y sindicales.

Todos cuantos detalles relacionados con estos concursos precisen los artesanos les serán facilitados en las Jefaturas Provinciales de la Obra Sindical de "Artesanía". Al convocar tales concursos, la Obra Sindical "Artesanía" se propone hacer surgir al primer plano de la actividad nacional la obra inigualada de nuestra variadísima producción artesana, valorando en su justa importancia y reconociéndola como una de las importantes fuentes de riqueza de nuestra producción.

Por parte de los artesanos, esta primera serie de concursos provinciales, debe ser acogida como una favorable oportunidad que se les ofrece para darse a conocer y extender su producción y por tanto, han de tener en cuenta al realizar su obra que su trabajo personal adquiere toda la importancia que tenía en la artesanía clásica. Pero no ha de olvidarse de los progresos de la técnica y de la evolución del gusto, incorporándose a las modalidades del Arte moderno de modo que sus trabajos no resulten una mera copia de la antigua producción sino que tenga vida propia y sea la expresión de una nueva época de la artesanía española.

No es necesario advertir a los artesanos sobre este aspecto, pues ya se ha observado una general tendencia a la modernización en

la que se conserva íntegro el perfume de su abolengo artístico; conviene hacerlo presente para que alcance a todos el profundo sentido renovador dentro de su tradicionalismo, que la Obra Sindical "Artesanía" pretende extraer de estos certámenes.

Queda abierto, con estos concursos, el cauce por donde ha de transcurrir la actividad artesana y si por el momento, se limita el acceso a ellos a dos formas de Artesanía por provincia, es precisamente por el interés de valorar lo

que tenga de tradicional o típico en cada localidad el trabajo artesano, que ya les irá llegando la vez a todas las formas de artesanía de mostrar la belleza y la perfección de sus elaboraciones.

Fecundos frutos se esperan en esta etapa que abre la Obra Sindical "Artesanía" al señalar el comienzo de una labor de difusión de los productos artesanos que alcanzará a todas las provincias españolas, y esta difusión beneficiará a los productores al darles la oportunidad de ampliar su mercado.

Crónica de Berlín

La ofensiva submarina de Doenitz

Por Sánchez CAÑAMARES

Berlin.— La situación de la Europa del Eje puede compararse desde el principio de la guerra a la de una fortaleza sitiada. Según avanza la guerra y a pesar de las grandes ofensivas coronadas por el éxito de las fuerzas del Eje y sus aliados, este carácter de fortaleza sitiada se va acentuando progresivamente hasta el momento actual. En puridad las campañas ofensivas del Eje —con excepción de la de Rusia— han sido campañas ofensivas cuya finalidad era ensanchar la base estratégica y procurarse mejores posiciones externas interponiendo entre sitiados y sitiadores una zona marginal de maniobra para llevar a cabo una defensa más o menos activa. Sólo en Rusia intenta el Eje romper el cerco y lograr lo que pudiéramos llamar paridad estratégica frente a su adversario. Como la decisión no ha sido lozada aún en este campo y el Eje no se ha dado todavía la mano con sus aliados del Pacífico, el cerco de Europa continúa. En estos momentos parece culminar la fase de asedio que ha evolucionado progresivamente en razón al aumento constante de la potencia adversaria y durante los tres años de la guerra en que el Eje se ha empleado en mejorar sus posiciones a vanguardia sin haber obtenido la decisión estratégica de fondo según todos los indicios, parece ahora que la fortaleza tanto tiempo asediada está a punto de ser asaltada. Ahora bien, esta fortaleza asediada no se ha limitado solo durante la guerra a una defensiva estricta ni a su intento de salida liberadora hacia el West, sino que ha atacado a su adversario más temible con su arma agresiva más peligrosa: el submarino.

La guerra submarina del Eje contra las comunicaciones del adversario anglosajón no ha logrado abatirle —ni tampoco se lo proponía— pero sí ha debilitado y frenado ciertamente sus esfuerzos y ha retrasado el momento —que parece haber llegado— en que éste puede considerarse listo para el asalto. Si es cierto que, como venimos suponiendo, el asalto va a producirse de manera más o menos inminente —en realidad parece haber empezado ya el ataque en Túnez y la acción aérea contra Europa— ello no quiere decir que el arma submarina del Eje mente su misión y que haya de pasar de en adelante a segundo plano. Ni mucho menos. Antes, bien, es ahora precisamente cuando el arma submarina del Eje no haya cumplido satisfactoriamente alcanza su plenitud de eficacia —aunque en este caso a la defen-

siva— y cuando llega para ella el momento de óptima oportunidad de acción. En efecto, respondiendo a los anuncios de ofensiva anglosajona, el almirante Doenitz —actual comandante en jefe de la flota alemana— declaraba a principios de este año una ofensiva submarina de la que no se ha hablado hasta ahora, que la DNB informa de la ofensiva Doenitz, expresión que se ha abierto paso en el lenguaje informativo.

En el día de hoy se han dado a conocer las cifras de hundimientos del mes en curso y un resumen de las pérdidas causadas al enemigo por esta ofensiva. En este mes los resultados han superado en cerca de trescientas mil toneladas a los del mes de Marzo del año pasado y el resultado total de los tres primeros meses del año supera en casi quinientas mil toneladas al obtenido en el primer trimestre del año pasado. En estas cifras están incluidas las

pérdidas causadas por la aviación, pero ellas no suponen sino un diez por ciento del total. En Berlín se hace observar que la proporción de pérdidas por acción submarina aumenta notablemente en estos últimos meses en los que por cierto imperan desfavorables circunstancias atmosféricas para la guerra submarina y por lo tanto ello se interpreta como un excelente augurio de la acción submarina del verano próximo.

Ahora bien, este verano parece que ha de ser precisamente el verano de la invasión. La visita del almirante Doenitz a Italia en vísperas de la acción anglosajona en Túnez —cuyo desarrollo no puede ser considerado con excesivo optimismo ni en Roma ni en Berlín— señala por donde apuntan los cuidados del Eje y expresa la previsión de los germano-italianos en cuanto a la tentativa de asalto anglosajón de la fortaleza de Europa se refiere.

Hacia el Milenario de Castilla

Un alto en la marcha

Por Teodoro de IZARRA TAMAYO (Presbítero)

Tenemos que hacer un alto; se impone. Nos ha ocurrido algo así como lo que cantan de los enamorados.

"Piensan los enamorados piensan y no piensan bien..."

Enbebidos nos hallábamos con la Castilla de nuestros amores —también bajo nieves perpetuas rugen los volcanes— escudriñando documentos antiguos cotejando modernas opiniones, tratando de atar cabos sueltos, sin sospechar que nadie en el mundo hubiese de parar mientes en nuestros entusiasmos. He aquí que, cuando menos lo pensábamos, ponen en nuestras manos un sobre elegante. Abrimos y leemos.

Esta Junta "Milenario de Castilla" que ha seguido con vivísimo interés la original y brillante labor de inves-

tigación desarrollada por Vd. con la publicación de sus documentados artículos sobre el Milenario de Castilla en las columnas del DIARIO DE BURGOS ha resuelto enviarle la más cumplida felicitación por el acierto logrado, estimulándole a proseguir su trabajo que, surgido al calor de la espontaneidad de un enamorado de las cuestiones históricas, se ha convertido en algo vital para todos los lectores del periódico local y de gran valor para la aclaración de la nebulosa del origen de Castilla. Lo que, en

VENDO SIERRA

de cinta nueva, mural de un metro. Julián Gómez, Regumiel de la Sierra.

ejecución del acuerdo adoptado, me complace en comunicarle para su satisfacción y conocimiento".

Excesiva bondad, honor innecesario nuestro más profundo agradecimiento y después por lo que a nosotros toca, silencio y marcha adelante.

Más, por otra parte, este noble gesto de hidalgüa no debe permanecer en secreto; es necesario que conste en la crónica del Milenario y vea nuestro pueblo cómo se complacen sus dignas autoridades en dispensar un apluso y una palabra de aliento a quienquiera, sea grande, sea pequeño, que aporte su granito de arena para levantar el arco triunfal, que ha de publicar a las generaciones venideras las grandezas de una Patria adorada, gloriosa entre todas las naciones gloriosas.

¡Bienaventurados los pueblos, cuyas autoridades velan solícitas por el bien común!



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN. J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1883-BURGOS

2 nuevos modelos

"COLÓN" 1800 P.
"PIZARRO" 2200 P.
INCLUIDO IMPUESTOS

VAQUERO

LOS DEPORTES

Palabras cruzadas

Campeonatos de ping-pong en Segovia

Han salido con dirección a Segovia y acompañados por un mando de la Organización los dos camaradas que en representación del Frente de Juventudes tomarán parte en los campeonatos regionales de ping-pong que se celebrarán hoy en la citada población.

Asisten dos camaradas por provincia y los partidos serán a veintidós tanto y se jugará el Campeonato en forma de liga, o sea todos contra todos, a una vuelta.

En estos Campeonatos participan los equipos del Frente de Juventudes de Avila, Salamanca, Zamora, Valladolid, Palencia, Santander, Segovia y Burgos.

Nuestro equipo esta formado por los camaradas Juan José Padín Dopico y Carlos del Alamo Quirós.

¡Joven...!

Tu vida
Tus pasiones
Tu pasado
Tu porvenir

¿Cuánto te preocupan?
¿Y DIOS

¿No tienes nada para con El?
Sé generoso:

Acude a los Ejercicios que del 5 al 11 se celebrarán en la parroquia de San Lorenzo dirigidos por el Rvdo. Padre José Julio Martínez S. J. Darán comienzo a las ocho de la mañana y de la tarde.

Ultima jornada del Torneo de Clasificación

EL PARTIDO DE HOY tiene mucha importancia

Como es lógico, el partido de esta tarde ha despertado gran interés entre los aficionados, no sólo porque es el último que la Gimnástica ha de disputar en el Torneo de Clasificación que hoy finaliza, sino porque, además, en el pudiera dilucidarse cual de los dos contendientes ocuparía definitivamente "la cola" de la lista.

El escapar de tal peligro es, a nuestro modo de ver, de la máxima importancia para el conjunto burgalés. Ciertamente que aún cabe el sustentar la "esperancilla" de que los resultados restantes pudieran traer incluso la participación del equipo gimnástico en el campeonato de la Copa pero como esto se presenta como poco probable no conviene "acariciar" demasiado la idea. Si así ocurriera mucho mejor, desde luego, mas no lo esperemos.

Y vamos a justificar un poco nuestro modo de pensar en el asunto. Sabido es —hartas veces se ha repetido— que para que esta problemática clasificación se produjera, necesario sería que el Logroñés empatase en el Sardinero y el Arenas sucumbiera ante el Baracaldo. Pues bien, si lo primero se presenta con grandes caracteres de dificultad, pues lógicamente los riojanos deben sucumbir ante la mejor clase de los montañeses, lo segundo ofrece no menos improbabilidades puesto que sabemos de buena tinta que en el once baracaldés faltarán varios destacados elementos. Salvo imprevistos, pues, el Baracaldo perderá ante el Arenas como perdió frente al Sestao hace dos domingos.

Así que la lucha de hoy en Zatorre reviste todo los caracteres de una auténtica lucha por dejar el "farolillo rojo". Por eso ha de resultar emocionante. Y con más motivo cuando el equipo sestaoarra no carece de clase y aspiraciones.

En el cuadro local se siguen lamentando bajas sensibles. Ciertamente que reaparece Bermejo, pero faltarán Muñoz y Chechu con lo que la delantera pierde indudablemente en potencialidad. Y es gran lástima.

Sin embargo, estamos seguros de que todos los jugadores albionegros saltarán al terreno dispuestos a derrochar entusiasmo como

Un rato a pronósticos

Ante la jornada de hoy

La liga se acaba. Nos encontramos ya ante la jornada final. Contado interés nos ofrece en su última edición este torneo. Solamente nos presenta una incógnita: designar el candidato a cubrir un puesto promocionario. El título encaminóse ya en el pasado domingo a Bilbao, donde con esta victoria— la quinta alterna a través de todo el historial de este campeonato— se quedará en propiedad. Los dos clubs que descienden a Segunda División también están señalados: Zaragoza y Betis. Suceda lo que suceda nada podrá cambiar su fatídica trayectoria. Y es en la promoción donde radica la incógnita que antes mencionamos. Son dos equipos los abocados a ella, ya que el Español, puede considerarse como seguro promocionista, siendo el Madrid y el Granada, los más calificados "aspirantes" a cubrir el puesto restante.

Hoy gane o pierda el Atlético de Bilbao ante el Zaragoza, equipo que se ha recuperado tardíamente quedará proclamado campeón de la Liga, como anteriormente indicábamos. La sobrarán aún saliendo derrotado en San Mamés, un punto, cosa que no es de prever, ya que el pundonor, coraje y fibra de los "leones" se han de imponer a sus adversarios cerrando con broche de oro su triunfal campaña.

No tiene arreglo el Español. Aun

que gane al Castellón —cosa muy factible— promociona. Con esta victoria, lo único que puede producirse es un triple empate a puntos entre este equipo, el Madrid y el Granada que, resuelto por la media particular o general, siempre habría de perjudicar al Español. Bajo este signo, no le cabe otra cosa al Español que prepararse concienzudamente para tiempos futuros en que tenga que jugar el partido de "cara o cruz".

Un simple empate que consiguiera el Madrid, le salvaría de lo que ahora se cierne sobre él con amenaza de atezarle. Difícil es lograrlo, pero no imposible ya que los valencianos han demostrado a lo largo de este dilatado torneo que no son invencibles en su campo. Además que considerar que el Madrid no posee el equipo capaz de realizar lo "hombrada", lo estimamos ingenuo. Lo que es premisa imprescindible, es que los componentes de su cuadro sientan el acicate del peligro y entonces es cuando pueden lograr ese punto tan vital de los dos que se litigan. Por nuestra parte, no creemos que tendría nada de sobrenatural que el Madrid empatara en Mestalla conociendo la actual baja forma de las huestes de Rino y la acuciante necesidad del Madrid.

Brillante ejecutoria la de los granadinos en las últimas etapas de este torneo. Solamente remontándonos a cuatro jornadas de la presente y examinar la clasificación deduciríamos como el Granada era casi seguro promocionario al observar su precaria situación: el único puesto de esta clase que estaba definido. Y hoy, dentro de sus dificultades, es el más privilegiado por razones del tanteo particular. Con 22 puntos que cuenta actualmente, ha de enfrentarse en Las Cármenes al Barcelona, siendo lo más verosímil que sume 24 puntos, pues de todos es conocido su peculiar entusiasmo y lo difícil que es batirle en su propio campo. Con 24 puntos y contando con que el Madrid pierda frente al Valencia al tener mejor coeficiente particular —una mínima victoria y un empate— que los "merengues", podría eludir la inquietante promoción.

Atlético Aviación - Celta en Estadio Metropolitano. Partido que

ni quita ni pone rey. No cuenta con la enjundia e interés que los anteriores. Los "aviadores" al conseguir el valioso empate de Sequiol lograron distanciarse de los últimos lugares. Ya no sienten la necesidad de jugárselo todo en el último partido. Tampoco el Celta, ha de sentir inquietud. Desenvuélvese en una zona en que nada le puede preocupar. Así que esta "liza" nada ha de venir a solventar en estos momentos episódicos de la Liga, por lo que nos limitaremos a señalar un vencedor sin aducir argumento alguno: el Atlético Aviación.

Otro partido de las mismas características que el anterior, es el de Nervión, donde evolucionarán el Sevilla frente al Coruña. Al perder el Sevilla el domingo anterior en Barcelona, sus escasas posibilidades de seguir optando al título se diluyeron automáticamente. En esta coyuntura el partido al haber podido escapar también el Coruña la promoción, es —podríamos decir— de pura fórmula, sin encerrar nada definitivo en su seno. Una victoria andaluza, puede ser el broche final de este partido sin historia.

Y por último, otro encuentro anodino, sin ningún relieve particular. Solamente el pundonor de los dos contendientes, puede dotar de algún elevado matiz a la contienda de Buenavista. Tanto el Betis como el Oviedo, nada tienen que dilucidar. El primero como indefectible descendiente a Segunda División y el segundo gozando de una halagüeña situación, absolutamente nada tiene que hacer en este partido. Señalaremos vencedor al Oviedo ya que es previsible que en su campo y ante enemigo tan débil no se le presenten dificultades para erigirse en triunfador.

Transmitamos a continuación la clasificación actual de cada club para que el lector aprecie más palpablemente la posición de cada uno de ellos.

Cuadros de clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
A. Bilbao	25	15	4	6	71	38	34
Sevilla	25	14	3	8	61	46	31
Castelló	25	13	5	7	40	40	31
Barcelona	25	13	4	8	74	48	30
Celta	25	14	2	9	51	47	30
Valencia	25	10	6	9	55	42	28
Oviedo	25	11	4	10	49	62	26
Coruña	25	7	12	6	34	30	26
A. Aviación	25	10	5	10	31	43	25
Madrid	25	10	4	11	49	47	24
Español	25	8	6	11	42	50	22
Granada	25	9	4	12	54	65	22
Zaragoza	25	2	9	14	25	59	13
Betis	25	2	6	17	27	70	10

J. M. M.

J. M. M.

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

HORIZONTALES

- I Peón de las minas.
- II Compartimiento de un barco.
- III Moralistas.
- IV Tejidos—Consonante.
- V Invertido, artículo—Verbo.
- VI Jugador local—Con falta, terminación que se añade a los números quebrados.
- VII Natural de una región española.
- VIII Se celebrarán tres todos los meses.

VERTICALES

- 1 Líquido de sabor acre (plural).
- 2 Gobierna una embarcación pequeña.
- 3 Capital hispanoamericana (al revés)—Hogar.
- 4 Cabalgaduras—Consonantes.
- 5 Ría muy importante—Diptongo.
- 6 Número—Por lo general lo es un anciano.
- 7 En motor—Poblado de la Región de Túniz.
- 8 En las traineras.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales.— I Afilador; II Lavabo; III Amara—On; IV Cenador; V El—Eles; VI Nidos—Lo; VII Acol—Des; VIII Sonatas.
Verticales.— 1 Alacenas; 2 Famélico; 3 Ivan—Don; 4 Lara—Ola; 5 Abades; 6 Da.—Ol—Da; 7 Orales; 8 Ron—S.O.S.

Cruz Roja Española

Servicios prestados por la Ambulancia Provincial, durante el mes de Marzo último:

Coche ambulancia: Enfermos trasladados, 61.

Dispensario—Clínica.— Servicios en las diferentes especialidades.

Medicina general, 264; pulmón y corazón, 116; aparato digestivo, 69; neurología y psiquiatría, 65; enfermedades de los niños, 303; cirugía general, 177; oftalmología, 104; otorinolaringología, 108; ginecología, 113; enfermedades de la piel, 96; rayos X, 64; laboratorio, 16; asistencias de urgencia, 15; electrología, 22.
Total de servicios, 1.538.

Orujo superior

Cóccas y aguardientes de todas clases
Vermouth casero y momento

ANTONIO CARBONERO HERNANDEZ

Alameda, 16. — San Juan, 64. — 417

J. M. M.

Curso intensivo de Ingreso
de Bachillerato y Comercio para el próximo Junio
ACADEMIA SOTILLO
Moneda, 23, 1.º

BARACHOL



contra enfermedades de la piel,
cuero abellado, eczemas, erupciones,
granos y sarna.

El preferido por los enfermos

Censura Sanitaria número 1.122

Si aun no ha probado el **PONCHE ASTURIANO**

hágalo, y será Vd. su mayor propagandista

PONCHE ASTURIANO
BERNALDO DE QUIROS

SEÑORA Use los productos de belleza de insuperable calidad

Agua de tocador ...	VISNU	8 Ptas. 7 tonos
Lapiz de labios ...	VISNU	10 Ptas. 4 tonos
Recambios ...	VISNU	8 Ptas. 4 tonos
Esmalte para uñas ...	VISNU	8 Ptas. 7 tonos
Brillantina ...	VISNU	6 Ptas. 8 tonos
Lapiz miniatura ...	VISNU	8 Ptas. 4 tonos

VISNU

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6.º SAN SEBASTIAN

